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Соняшник – це основне джерело олійної сировини в Україні. За 

посівними площами та валовим збором насіння наша держава знаходиться у 
першій четвірці країн світу. Високий рівень технологічності процесу 
вирощування, помірний рівень виробничих витрат, висока рентабельність та 
добра ліквідність продукції обумовили суттєве збільшення посівних площ цієї 
культури.  

Оптимізація живлення сільськогосподарських культур з метою 
формування високого і якісного врожаю передбачає забезпечення їх як 
макроелементами – азотом, фосфором і калієм, так і мікроелементами, що 
використовуються в значно меншій кількості, проте відіграють дуже важливу 
роль у життєдіяльності рослин. 

Мікроелементи являють собою хімічні елементи живлення, що 
знаходяться в рослинах у тисячних-стотисячних частках відсотків та 
виконують певні функції в процесі життєдіяльності. До основних 
мікроелементів належать Zn, Fe, Mn, Co, Cu, B, Mo. Під їх впливом 
прискорюється розвиток рослин, зростає стійкість проти хвороб та шкідників, 
зменшується дія зовнішніх несприятливих факторів: низьких і високих 
температур повітря, ґрунту, посухи. Нестача мікроелементів викликає низку 
хвороб рослин і приводить до їх загибелі. Мікроелементи здатні утворювати 
комплекси з нуклеїновими кислотами, впливають на проникність клітинних 
мембран і надходження елементів живлення в рослини. Під впливом 
мікроелементів у листках збільшується вміст хлорофілу, поліпшується 
фотосинтез, підсилюється асимілююча діяльність усієї рослини. 

Одним із критеріїв ступеню забезпеченості рослин мікроелементами є їх 
вміст у ґрунті, особливо рухомих форм. Вміст рухомих форм найчастіше складає 
для Cu, Mo, Co, і Zn 10-15% їхнього валового вмісту в ґрунті і для В − 2-4%. 
Відзначено істотний вплив на рухливість мікроелементів у ґрунті кислотності 
ґрунтів та окислювально-відновних процесів. 

Повноцінне забезпечення ґрунтів мікроелементами передбачає їх 
внесення під сільськогосподарські культури у доступних водорозчинних 
формах. Зміни клімату впливають на рухомість елементів живлення у ґрунті та 
їх доступність для рослин.  

Дослідженнями встановлено, що вміст мікроелементів в грунті та 
рослинах змінюється впродовж вегетації соняшника.  Рівень вмісту цинку 
знижується. Вміст рухомої міді є стабільною і не потребує внесення добрив за 
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умов високого забезпечення грунту. Бор рослини соняшнику використовують 
впродовж вегетації, в зв'язку з цим є потреба у внесенні добрив. 

Одне з перспективних напрямків забезпечення рослин мікроелементами є 
застосування хелатних комплексів мікробіогенних елементів. Засвоюваність 
хелатних форм мікроелементів у 4-5 разів вищий, ніж звичайних мікродобрив, 
вироблених з мінеральних солей. 

Наявність магнію є важливим фактором збільшення врожайності через 
покращення складу хлорофілу, інтенсифікацію вуглецевого обміну, 
покращення дії низки важливих для рослин соняшнику ферментів, правильний 
розвиток кореневої системи, активізацію перетворень фосфору в рослині. 

Рослини, що належним чином забезпечені мікроелементами, значно 
краще споживають та засвоюють основні добрива (на 10-30 %), відмінно 
розвиваються та краще протистоять хворобам, шкідникам, заморозкам, 
засухам та іншим стресовим чинникам 
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